

我省综合治理出生人口性别比偏高取得初步成效

重点市县约谈 出生实名登记

本报记者 张惠宁 通迅员 陈贤泽

在海口昨天召开的全国综合治理出生人口性别比偏高暨重点治理年工作会议上,国家人口与计生委党组书记、主任王侠评价说,海南是全国率先实行住院分娩实名登记的省份,海南出生人口性别比尽管还是偏高,但近年来的综合治理成效明显,下降的幅度比较大。

强化责任落实

省委、省政府将出生人口性别比偏高问题的综合治理纳入了年度人口和计划生育目标管理责任制考核的重要内容,并把出生人口性别比控制指标作为“一票否决”指标,同时设立综合治理出生人口性别比偏高工作单项奖,采取平时督查和年终检查相结合的办法进行严格考核。

从2011年起,全面实行了重点约谈制度。即根据出生实名登记平台显示出来的出生人口性别比数据,对出生人口性别比明显偏高的市县实行重点约谈,由省人口和计划生育领导小组办公室根据实际情况约谈重点市县的党政主要领导,通报省委、省政府综合治理出生人口性别比偏高工作的部署,强化市县主要党政领导的紧迫感和危机感,推动

出生人口性别比偏高问题综合治理工作。2011年,先后约谈了海口、三亚、儋州、琼海、万宁、东方、临高、澄迈8个市县。所有被约谈的重点市县,都加大了打击“两非”工作力度。如儋州市,2011年被约谈后,在短短几个月内就查获“两非”案例9例,是过去一年查获案例的几倍。

强化联合执法

省委、省政府明确提出,在打击“两非”问题上,卫生部门要主动牵头,联合人口计生、公安、药监等部门,联合执法,实施综合治理。省人口和计划生育领导小组制定了《省直相关部门人口和计划生育综合治理工作职责》,明确各职能部门的工作职责,强化考核,奖优罚劣。

各级卫生部门主动承担依法打击和惩处非法胎儿性别鉴定和非法人工终止妊娠行为的工作,积极开展综合治理出生人口性别比偏高问题的执法检查和督查。并在各医疗机构安装摄像设备,通过网络由卫生监督部门对B超室实行24小时全程监控。儋州、东方等市县将卫生、公安、人口计生等部门实行捆绑责任制,根据年度目标

考核情况实施同奖同罚。海口、儋州等重点市县卫生部门设立打击“两非”办公室,海口市设立打击“两非”指挥中心,下设打击“两非”执法队,联合公安、计生开展经常性明察暗访,严厉打击“两非”行为。2011年,全省共联合执法242次,查处存在违法违规行为的私营医疗机构、药品批发零售企业67家,责令5家医疗机构停业整顿,取缔黑诊所23家,吊销3家私立医疗机构妇科项目的许可证,罚款近百万元。

强化预警预报

2008年,省政府决定由人口计生、卫生、公安三个部门联合实施出生实名登记制度,利用卫生部门住院分娩的工作平台,对住院分娩的孕产妇及其家庭情况进行实名登记。2009年,我省全面推行出生实名信息管理系统,全省392家助产单位全部使用海南省出生实名信息管理系统,实现了人口出生数量、性别比等情况的实时查询、实时监控和预警预报。2010年初,又推行电子身份认证工作,进一步提高了出生实名信息系统的稳定性和可靠性。实行出生实名登记制度并推进信息化管理,提高了出

生人口统计质量,又实现了出生人口的实时监测和出生人口性别比的实时预报,进一步增强了各级政府综合治理工作的紧迫感和自觉性,使综合治理工作更具针对性。

强化群管群治

近年来,我省推进群管群防、群防群治,探索出一条利用利益制衡利益、让群众监督群众的打击“两非”工作新路子。2008年,全省设立举报热线,实行有奖举报,凡举报查实的,可获得5000—10000元的现金奖励。2011年,各市县加大了举报奖励的力度,将奖励金提高到了3万—10万元,群众举报线索明显增多,一批“两非”案件受到了严厉查处,极大地震慑了违法违规人员。2011年,仅儋州、东方两市,群众举报“两非”线索达85条,查实25例,有19人获得了举报奖励,发放奖励金35.4万余元。

虽然我省综合治理出生人口性别比偏高问题,做了大量工作,但形势仍然严峻,记者了解到,今年是全国出生人口性别比重点治理年,我省将继续加大力度,强化责任落实,努力推进全省出生人口性别比趋向正常。

(本报海口5月25日讯)

农发行去年融资50亿支持海南农业

本报海口5月25日讯(记者宋敏)记者从相关部门获悉,2011年,中国农业发展银行海南分行大力支持我省新农村建设、农村基础设施建设及热带特色农业发展,全年累放各类涉农贷款50.6亿元,同比增长24%,增幅高于全国农发行11.9个百分点。

作为国家政策性银行,省农发行在支农领域发挥了重要作用。首先,突出贷款投放重点,大力支持新农村建设。据了解,海南农发行贷款支持的项目,主要投放在我省农村薄弱环节和基础设施建设上,包括农村土地整治、改善农业生态环境、污水处理工程、水库水网建设、农村科教文卫项目、流通市场建设等一大批民生工程。例如,发放农村交通贷款6.3亿元,支持新建和改造农村公路163公里,为东方等地4个民族乡镇50个村庄解决了长期以来一直困扰黎苗同胞的行路难问题。

其次,以助推农民增收为切入点,支持农业产业化经营。2011年,海南农发行发放产业化龙头企业贷款12.6亿元,重点支持中部市县及少数民族地区20多家重点农业产业化龙头企业和农产品加工企业,拉长了农业产业链条,提升了农业产业化经营水平,促进了农民增收。

中,发放贷款1.9亿元支持屯昌圣大木业项目建设,该项目是我省唯一一个高密度纤维板项目,每年可加工化纤周围5市县10万亩橡胶更新产生的桠枝60万立方米,每亩增收1200元,使琼中、屯昌、儋州、澄迈等市县约10万个种胶农户约50万人增收。

此外,省农发行以流动资金贷款介入支持保亭“大区小镇新村”模式,创新新农村建设新思路。据悉,该模式将累计投资120亿元,涉及44个自然村,使当地黎族苗族同胞不离乡、不失地、不失业、不失居,增加就业渠道,实现收入多元化。

海南三星白内障手术中心揭牌

今后每年将为我省至少150名贫困白内障患者免费实施复明手术

本报海口5月25日讯(记者程娇)今天上午,中国残联与中国三星共同开展的“三星爱之光行动”海南三星白内障手术中心揭牌仪式在海南眼科医院举行。记者了解到,该中心成立后,每年将为我省至少150名贫困白内障患者免费实施手术。据悉,“三星爱之光行动”是中国三星

与中国残联自2007年开始携手开展的一项为贫困白内障患者免费实施复明手术的社会公益活动。第一期“三星爱之光行动”从2007年至2009年每年为全国各地2050名贫困白内障患者免费实施手术。从2010年至2012年,除了保持原有每年为全国各地2150名贫困白内障患者免费实施手术

的项目外,还将每年各建立5所白内障手术中心和盲人训练中心。

今年是“三星爱之光行动”第二期合作的最后一年,行动将在海南等7个省市援建白内障手术中心以及盲人定向行走训练中心,为更多的贫困白内障患者和盲人服务。

气象服务走进农技培训班

本报记者 符王润 特约记者 王仪

走基层 转作风 改文风

来自基层的报道

“专家,您看我的果树叶子为什么这么黄?”“专家,琼海今年的台风会多吗?”今天下午2点,在琼海市大路镇岭脚村委会的会议室里,气氛和室外的阳光一样热烈。不大的会议室坐满了200多名莲雾种植户,他们中的很多人将来自省农科院、琼海市热作所和琼海市气象局的专家们团团围住问个不停。

岭脚村共种植有1000多亩莲雾,全村有25%的村民从事莲雾种植。为了帮助农户提高莲雾种植技术,省农科院联手琼海市热作所、琼海市气象局在岭脚村举办技术培训课程。与以往培训不同的是,今天的内容以农业气象技术专项培训为主。

据省农科院专家介绍,莲雾对气象的变化十分敏感,若干旱则容易造成果实过干,若雨水过多则会导致裂果以及引发其他疾病等。

在培训现场,老符将自己采摘下来的莲雾摆一边,他指着这些大多数已经开裂的莲雾满面愁容:“前两天雨水多,这些裂果都卖不到好价钱啦。”他告诉记者,听说今天的培训有气象内容,于是赶紧过来听一听。

培训结束后,琼海市气象局的工作人员还将农户们的手机号码收集起来,从下周开始,琼海市气象局每周都将向这两百多户农户发送缩小版的琼海莲雾服务专

报,内容包括琼海市一周天气预报及农户应采取的应对措施。

听说这个消息,拥有17亩莲雾地的潘家松十分期待。“天气变化对我们的影响真的太大了,以后如果有这个短信提醒,加上专家的技术指导,我们就安心很多啦。”他高兴地说。

联手省、市农业科研单位将气象服务和技术送到田间地头,是琼海市气象局气象服务的一个延伸。作为“三农”气象服务试点,从今年年初开始,琼海市气象局就将原来单纯通过媒体和气象大喇叭向农户进行天气预报的方式,改为联合农业科研单位,走入田间地头,指导农户根据气象变化制定相应的田间管理措施,帮助农户增产丰收。

(本报嘉积5月25日电)

中国银行业监督管理委员会海南监管局关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

第128号

下列机构经中国银行业监督管理委员会海南监管局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

中信银行股份有限公司海口分行

英文名:Haikou Branch,China CITIC Bank Corporation Limited

简称:中信银行海口分行

机构编码:B0006B246010001

许可证流水号:00497119

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会

依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2012年04月13日

住 所:海南省海口市龙华区金贸中路1号半山花园(一至三层)

邮政编码:570125 **电话:**0898-68578310

发证机关:中国银行业监督管理委员会海南监管局

发证日期:2012年04月13日

以上信息可在[中国银行业监督管理委员会网站](http://www.cbrc.gov.cn)上(www.cbrc.gov.cn)查询。

海南省树省花展开公众评选

已确定提名省树省花各10种

本报海口5月25日讯(记者单憬岗)记者今天从省树省花评选活动新闻发布会上获悉,省住建厅等六部门已确定提名省树省花各10种向社会公布,今起正式供公众评选。

据悉,本次评选活动分宣传发动、推荐提名、公众评选、专家评审、省政府审核批准五个阶段。投票开始时间为5月25日,纸质选票截止时间为8月25日,网络和短信投票截止日期为8月25日24时。组委会将对投票总数前3位的候选省树和省花进行专家综合评审后报省政府批准向社会公布。

据悉,此次省树和省花的评选标准为:首先应为本地原生树木、花卉,或虽非本地原生,但经长期驯化后已适应本地自然气候条件并融入本地自然生态系统;其次需具有代表性,有地方特色和象征意义;再次需栽培广泛,历史悠久,适应性强;最后,省树省花应具有较高的观赏价值。

今天的10种提名省树分别是:椰子树、降香黄檀、秋枫、木棉、凤凰木、榕树、榄仁树、酸豆、火焰木、黄葛榕;10种提名省

花分别是:宝巾、龙船花、扶桑、金凤花、九里香、米仔兰、茉莉花、夹竹桃、鹤望兰、紫薇。

相关链接

公众可登录南海网<http://hd.hinews.cn>选择支持的省树、省花,然后输入个人信息和验证码,点击“投票”即可;手机用户登录wap.wxhi.cn访问,选择“最新动态”、“海南省树省花评选”即可参与投票;手机短信投票发送到5602305,发送短信“投票数+树名/花名+编号”到602886655;通过信函投票方式进行投票者,要将纸质选票邮寄到海南省海口市海南省住房和城乡建设厅409室,邮编:570204。电话:0898-65372305,0898-65356592(兼传真),E-mail:602542897@qq.com。

投票结果将在海南日报、南海网、海南建设信息网等媒体公布,“省树省花”得票数计算公式为:投票数=网络投票数+手机短信投票数+信函投票数。公众投票前3名的候选省树省花进行专家综合评审,作出评审意见,报海南省政府审定后向社会公布。

“学习雷锋、做美德少年”网上签名寄语活动启动

本报那大5月25日电(记者李关平特约记者谢振安)今天上午,海南省暨儋州市未成年人“学习雷锋、做美德少年”网上签名寄语活动在儋州市思源学校举行启动仪式。

据了解,“学习雷锋、做美德少年”网上签名寄语活动由中央文明办发起。活动以“六一”国际儿童节为契机,以网上签名寄语为载体,旨在未成年人中大力弘扬雷锋精神,引导他们认真学习美德少年事迹,积极参加道德实践活动,身体力行“心向党、爱劳动、有礼貌”的价值追求,增强道德意识,养成文明习惯,争做有道德的人。

活动期间即5月16日至6月15日,未成年人可登录中国文明网、中国网络电视台

视台或其他链接网站进行签名寄语,签名寄语可以个人名义,也可采用小组、团队、班级或家庭等方式。网站将每天显示签名寄语情况,并刊出精彩留言。

“这次签名寄语是庆祝‘六一’国际儿童节的一项重要内容,是深化‘做一个有道德的人’主题的具体举措。”省文明办负责人在启动仪式上表示。他要求各地区文明办要积极协调教育、共青团、妇联等部门,发挥各自特长和优势,分工负责,紧密协作,形成合力,制定具体实施方案,依托中小学校为主渠道,发挥“做一个有道德的人”主题活动联系点、乡村学校少年宫和各类型校外活动阵地作用,组织动员未成年人积极参与。

海南与内蒙古共建离退休人员领取养老金资格认证工作机制

本报讯(记者张惠宁 通讯员林海)日前,海南省社保局与内蒙古自治区社保局签署《联合开展异地居住离退休人员领取养老金资格认证工作备忘录》,双方协定建立异地居住离退休人员领取养老金资格认证工作机制,共同提升社会保险公共服务能力和水平。

据介绍,近年来,异地来琼定居和工作的参保人员逐年增多,异地领取养老金成了这些人的现实需要。与此同时,由于信息交换渠道不畅,信息资源不能共享,给资格认证工作带来了一定困难,导致养老金冒领现象时有发生,干扰了社会保险管理服务工作的正常秩序。

根据此次合作备忘录,双方将大力加强协助对方在本省居住离退休人员领取养老金资格的工作,共同建立情报沟通机制及调查机制以及联合防范领和打击机制,通过定期互通协助认证人员的情况并及时反馈认证结果、强化管理和健全信息监控等措施,加强对冒领养老金的控制,及时追缴被冒领的养老金,确保社会保险基金的安全完整。

本报记者 张惠宁 通讯员 林海

领现时有发生,干扰了社会保险管理服

务工作的正常秩序。

根据此次合作备忘录,双方将大力加强协助对方在本省居住离退休人员领取养老金资格的工作,共同建立情报沟通机制及调查机制以及联合防范领和打击机制,通过定期互通协助认证人员的情况并及时反馈认证结果、强化管理和健全信息监控等措施,加强对冒领养老金的控制,及时追缴被冒领的养老金,确保社会保险基金的安全完整。

本报记者 张惠宁 通讯员 林海

领现时有发生,干扰了社会保险管理服

务工作的正常秩序。

根据此次合作备忘录,双方将大力

加强协助对方在本省居住离退休人员

领取养老金资格的工作,共同建立情

报机制及调查机制以及联合防范领

和打击机制,通过定期互通协助认

证人员的情况并及时反馈认证结

果、强化管理和健全信息监控等措

施,加强对冒领养老金的控制,及

时追缴被冒领的养老金,确保社会保

险基金的安全完整。

本报记者 张惠宁 通讯员 林海

领现时有发生,干扰了社会保险管理服

务工作的正常秩序。

根据此次合作备忘录,双方将大力

加强协助对方在本省居住离退休人员

领取养老金资格的工作,共同建立情

报机制及调查机制以及联合防范领

和打击机制,通过定期互通协助认

证人员的情况并及时反馈认证结</